

La Voz de Alicante

Miércoles 13 de Febrero de 1907

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Núm. 889

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1,25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4,25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

Pues señor, estos chicos modernistas no paran. Ahora han ido y han fundado una revista mensual ó cosa así, titulada *Sagitario*, para lo cual habrán tenido que poner á contribución el bolsillo de todos y hasta el Zodiaco.

Sagitario es una revista con toda la barba, quiero decir, crecilita; forma un volumen de más de diez páginas en cuarto y escuso decir á ustedes si en tan buen espacio se hallarán cosas graciosas y enveadas, escritas todas ellas por una porción de chicos modernistas, que yo no sé de dónde salen, porque van siendo ya innumerables como las estrellas y atrevidos como presuntos, candidatos mauristas.

Abro al azar la susodicha revista zodiacal y comienzo á leer un chorro de poesías que firma un tal Enrique Díez-Canedo. Este Sr. Canedo no publica sus poesías una por una, sino de diez en diez. Al menos así lo ha hecho en este primer número del *Sagitario*, que tengo á la vista. Verán ustedes: primeramente escribe unos octosílabos rotulados «Eternidad del poema», que empiezan:

Eternidad del poema
entrevista de repente,
laborado lentamente
con aspiración suprema.

A ustedes les parecerá que estos cuatro versos ó no dicen nada ó son una especie de anuncio como los que ponen algunos ultramarinos sobre los artículos de venta:

«Manteca pura de Flandes,
acabada de llegar,
del otro lado del mar
atravesando las Andes.»

Pero es porque no están ustedes en el quid de la poesía modernista.

Después de la eternidad de la manteca, digo, del poema, vienen unos alexandrinos titulados «Vespere». Después unos endecasílabos: «Han venido los húngaros.» Luego mas alexandrinos: «A media voz.» Tras de ellos una como silva: «La hermosa librera.» A continuación tercera ración de versos por versos: «Luna de miel;» y en fin, así hasta diez descomposiciones, la última de las cuales es la que cayó bajo mi vista: «El retrato.» Oiganla ustedes.

*Penetran los oros del día
por los rasgados ventanales
en la severa galería.*

Folleto de LA VOZ DE ALICANTE

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, Pbro.

JUEGOS FLORALES

(Con licencia de la Autoridad eclesiástica)

del santo de tu nombre; sino que sería mi esclavo, mi extático adorador, mi ciego automata... ¡Tú no sabes las cosas tan malas que sé yo hacer con los ojos!... Pero no lo haré, desconfía: lo quiero demasiado para no dártelo, siendo así que, si no llego á darte lo que me cueste la vida, siempre me creere atrapada y he resuelto redimirme, cueste lo que me cueste.

Y si voy á pagarte, pero ¿lo Dios, no da Dios por un vaso de agua todo el cielo que es Él? Pues sábelo: yo te doy por el pedazo de pan que te comido, ese hombre que es yo, porque es mi vida, porque es mi alma, porque es mi ser, porque es mi...

X nuestra amiga se echa á llorar, pe-

Es posible que digan ustedes al leer esto: ¿pero en qué se conoce que son versos? Ah. Vuelvo á repetir lo de antes: no están ustedes en el quid de la poesía modernista. Estos son versos como los duros sevillanos son plata. Ahora que...

*Penetran los oros del día, etc.
De los tapices ancestrales
las mitológicas escenas,
belicosas y pastorales,
aparecen de vida llenas
á los halagos de las brisas
aromáticas y serenas.*

Pero para sereno, el Sr. Díez-Canedo, el de los oros del día. Véase sino:

*Las inmovilizadas risas
de las tres Gracias, hermosura
de (una barbaridad) y piernas lisas,
abandonando las dulzuras
de los bocas ardientes, fuyen
largas, cristalinas y puras.*

¿Cómo será una risa que abandona la boca? ¿Y cómo serán las piernas lisas? ¿Y eso de fluir largas, como los quites lagarteros? No es cosa de copiar todo *El retrato*, que va por el mismo estilo. Con un botón hay muestra sobrada y este señor Díez-Canedo, que debe llevar el pelo largo y encima un castoreño de guardarropa zarzuelera, queda desde luego proclamado poeta modernista de los de alma gris y pensamientos azules, digno por todos conceptos de figurar en la redacción de la revista «Sagitario», que no se llamará «Cáncer» porque les habrá parecido un poco fuerte á los chicos de la melena romántica, ni «Písis» porque no se la confunda con un chulo de los inventados por el poeta-hortera señor López Silva.

Para mí el título es lo de menos y aunque la hubieran bautizado «Escorpión», no dejaría de ser una preciosa revista glauca casi cerúlea, tirando á lila, que estará haciendo furor por esos poblachos de la Mancha, donde viven ignorados una porción de poetas violáceos, admiradores de Ruben Darfo y envidiosos de Santos Chocano.

EL CARNAVAL

MIRADO Á LA LUZ DEL MIÉRCOLES DE CENIZA

Siempre fué signo distintivo del corazón donde anidan el orgullo y la soberbia, olvidarse de la bajeza y miseria propias, para encumbrarse sobre el pedestal de sus locos ensueños; por eso el

hombre cuando las densas nieblas del error ofuscan su razón, sin permitirle vislumbrar los claros horizontes de la verdad, y cuando á su corazón no prestan calor las máximas evangélicas, se olvida de su humilde origen y no se acuerda de que fué formado del polvo de la tierra por el divino Artífice, para una gloria sin fin; y entronizado sobre el orgullo de su corazón, marca veloz, como las aguas de un caudaloso río, de abismo en abismo y de aberración en aberración, hasta perderse en el mar inmenso de los vicios.

Una de las grandes aberraciones de la soberbia y sensualidad del género humano es el Carnaval, con su inseparable cortejo de abominables excesos y desvergüenzas sin cuento, reminiscencias del Paganismo. ¡El Carnaval tristes días en que una sociedad sedienta de placeres se entrega sin freno á las más inauditas locuras, insultando á cara cubierta, como si de ese modo eludiese toda responsabilidad, á todo lo que hay de más santo y digno de respeto.

Mas á grandes males grandes remedios; y por eso la Iglesia con profunda sabiduría tiene dispuesto que cada Carnaval vaya seguido de su Miércoles de Ceniza, y los años, marchando siempre con su monótona regularidad hacia la eternidad, nos presentan una y otra vez ese acabado ejemplar de la poderosa ley de los contrastes: *El Carnaval y el Miércoles de Ceniza*. En ese día, primero de santa Cuaresma, en que tantos y tan abundantes medios de santificación se nos ofrecen, para que aprovechándonos de ellos lucremos nuestra eterna felicidad, ha establecido la Iglesia una ceremonia de poca significación para el que sólo mira la superficie de las cosas; pero de muy profundo significado y abundante en enseñanzas morales para el cristiano que acostumbra á ver en los actos del culto divino algo más que lo meramente sensible: tal es la imposición de la Ceniza que en todas las Iglesias del orbe católico en este día hace el Sacerdote sobre la frente de los fieles.

Forma el Sacerdote una cruz en la frente del cristiano: «UNA CRUZ», ese bendito signo de nuestra redención; y ¿por qué? porque quiere la Iglesia que, al dar principio estos días de salud, tengamos presente cuánto costó á Cristo nuestra redención, y cómo se abrazó con su Cruz para lograr del Padre la anulación de aquel decreto donde constaba nuestra reprobación; y para indicarnos á la vez

que, al dar comienzo este santo tiempo de Cuaresma, debemos redoblar nuestros esfuerzos para alcanzar las virtudes, abrazándonos con la Cruz de la mortificación.

Con ceniza... con lo más vil y despreciable; y esto para poner ante nuestra consideración lo poco que somos y cuán escaso es nuestro valor, puesto que de polvo fuimos hechos, y polvo hemos de ser.

Y por último «en la frente»... es decir en lo más noble y elevado de nuestro cuerpo, para que de ese modo, reconociendo nuestra pequeñez, más y más nos humillemos.

Es, pues, un acto de profunda humildad el primer acto que del cristiano exige nuestra Madre la Iglesia en el tiempo santo de Cuaresma, para que el suave aroma de esa inapreciable virtud perfume todos los actos que durante ella ejercitemos.

F. SANZ.

La alegría del vivir

Más que de un artículo de periódico escrito, como estos artículos se escriben al correr de la pluma, el tema era propio para una hermosa y oportunísima Carta Pastoral, ó para un libro apologetico de circunstancias. De circunstancias y de siempre, porque hay una doctrina que tiene muchos prosélitos en el mundo (sus adeptos se cuentan por millones, tantos por lo menos como socialistas y anarquistas pueblan la tierra), hay una doctrina que pone el fin del hombre en la plena posesión de la vida, pero no de la vida eterna á que se refería Boccio definiendo la de Dios, sino de la temporal que pasa y huye de nosotros como los días y los años.

Esa doctrina glorifica la vida, y en nombre de la vida feliz que pretende alcanzar por medio del progreso y de la destrucción de los Estados y sociedades actuales, acusa al catolicismo enemigo de la vida, de Religión triste que sólo piensa en el otro mundo, donde están la felicidad y la redención de las almas, la bienaventuranza que las colme como se colma un vaso de capacidad infinita, el vaso de nuestros deseos, que nunca se sacian ni acaban... Recuerdo que un escritor impío, que ahora está en la cárcel por encubridor de Morral, el anarquista, blasfemaba de Cristo en una de las últimas Semanas Santas. Blasfemaba escribiendo

ro tan triste, tan amarga, tan desconsoladamente, que á vería el Juez, ciertamente no la dejara por embustera.

Refácese, sin embargo, tras breves instantes, con una de esas bruscas sacudidas de la voluntad que hacen á los héroes... ¡Tontería llorar cuando va á quedar libre!... ¿qué decía libre? ¡vengada! ¡Ay, no, no, no! vengarse era malo... Pero era muy dulce. Más dulce era el perdón. Pero eso era después.

Pero ¿por qué demonios coronados habíate de venir á ella á la cabeza lo malo de las cosas malas, á la vez que las cosas mismas, para tener, ó que hacer el bien á la fuerza, ó que hacer el mal con la evidencia de que era mal? ¿Era así todo el mundo, ó era aquello privativo de ella sola? Y si esto era así, es decir: si para hacer algo malo había que pasar por encima de tan instintivas repugnancias, ¿en dónde estaba el libre albedrío, si había de tener la voluntad dentro de sí propia tales trabas y obstáculos y cortapisas? ¿Veía usted? esto también era malo... ¡Influencias más malas y natural más perverso!

¡Pobrecita y qué lástima tan grande se causaba á sí propia!

Como los pajarillos de que habla Virgilio, que hacen nidos en la enramada, para que otros se gocen arrebatándose los, como las ovejas que producen lana para que otros se abriguen; como las abejas que fabrican mieles, para que otros se regalen y como los buyes que arrastran el arado para medro del dueño de la heredad, ella, desventurada, tenía que secuestrar aquel hombre para que no se le fuera y vestal custodiadora del sacro fuego, incendiario en amores para que se acorpara cuando llegara la ocasión: pero no á ella ni para ella, cual

fuera su deseo y algo así como imperiosa necesidad de su alma; sino para Queta... ¡para otra!

Sic vos non vobis, nificatis, aves.
Sic vos non vobis, vellerá fertis, oves.
Sic vos non vobis, mellificatis, apes.
Sic vos non vobis, fertis aratra, boves.

FIN DEL TOMO I

en *El País*, si no es infiel mi memoria, un apóstrofe satánico al Divino Redentor, diciéndole que no había redimido al mundo, que el hombre estaba sin redimir todavía, porque estaba sujeto á enfermedades, á dolores, á la muerte.

Fundándose en esa misma idea, los anarquistas y socialistas piensan redimir al hombre por completo, suprimiéndole la miseria con el reparto de bienes ó la igualdad económica de los ciudadanos, suprimiéndole el trabajo penoso, suprimiéndole el dolor, suprimiéndole, si pueden, la vejez y la muerte. Que la vida—dicen—no es un valle de lágrimas, sino un paraíso de delicias. La vida es un gran festín en el que todos debemos tener asiento (hasta los cocineros y camareros que lo sirven).

Otros que no son anarquistas ni socialistas, sino simplemente liberales, cuentan en libros, en artículos y en historias, como la cosa más natural del mundo, que España es una Nación triste porque es católica. Que el catolicismo nos hace á todos, tener cara de Cuaresma, y que, como ya viene de padres á hijos, y nuestros padres pensaban que no debíamos preocuparnos los hombres con los bienes de la tierra, los abandonaron dejándolos á los judíos, á los protestantes y herejes, y he aquí que gracias á eso, gracias al catolicismo, los herejes, judíos y ateos de otras naciones se han hecho ricos y están alegres como unas castañuelas, y gordos por lo bien comidos y bebidos, y la buena vida que se dan, mientras que nosotros estamos magros, macilentos, roídos de hambre, entristecidos, degenerados, decadentes, esperando todo del cielo y de la tumba...

He dicho que, para rebatir esas calumnias que, en fuerza de repetidas, las toman muchos tontos como verdades y han llegado á formar una leyenda negra en derredor del catolicismo, se podría escribir á lo menos un folleto muy hermoso, por que las pruebas y los testimonios de que la religión no está reñida con la alegría, ni mucho menos con la vida, son de una abundancia extraordinaria y de una luz deslumbradora. Como siempre en esta ocasión, los enemigos de la Iglesia la acusan de un pecado que, lejos de cometer ella, nadie más que ella misma condena. La Religión es amiga de la vida. Ama la vida como un bien, el mayor de todos los bienes del orden terreno. El amor á la vida propia, impuesto por la misma

naturaleza con el instinto de conservación, lo hace la Religión un deber estrechísimo, y condena con penas terribles a los que no le cumplen. Así es que, mientras los mandanos, los sectarios, los anticatólicos justifican muchas veces el suicidio, y hasta hay filosofías que lo sancionan y aplauden, la Iglesia lo maldice hasta el extremo de que sus cánones privan a los suicidas de sepultura eclesial.

Y no solamente condena la Religión a los suicidas, sino a los que se hieren o perjudican deliberadamente su salud en cosa grave, o perjudican a la vida o la salud del prójimo, y en tal concepto, la moral cristiana encierra en el quinto Mandamiento escrupulosa serie de preceptos positivos y de anatemas. De tal modo que se puede desafiar a todos los Códigos y a todos los sistemas filosóficos del mundo a ver si hay alguno que garantice y recomiende con más atención el cuidado de la vida.

Es verdad que manda o permite sacrificar la vida en ocasiones, pero es en el mismo orden en que manda subordinar los bienes y los derechos en la jerarquía espiritual que tienen. La vida por el honor, la vida por la Patria, la vida por la caridad, que es el amor a Dios y al prójimo, la vida por el deber, la vida por la libertad de conciencia, o sea por la facultad de remover los obstáculos que se oponen a cumplir libremente nuestro superior destino. Pero esas limitaciones de la vida nadie las desecha ni condena, porque son en beneficio de la vida misma, porque no es vida la que se sobreleva sin honor y sin respeto a los altos deberes que marcan el camino del alma. En este concepto, pues, no se puede censurar a la Religión porque menosprecie la vida.

Ni se crea que pone su ideal en una vida infeliz, pobre y triste, sino todo lo contrario. Ningún placer ni satisfacción honestos prohíbe la Iglesia, y los que prohíbe, lejos de atentar a la salud y a la alegría de la vida sirven para robustecerlas y engrandecerlas. La virtud es alegre. Apenas hay libro de mística, de devoción o de doctrina cristiana que no enseñe con machacona insistencia eso mismo. Los santos aun los más penitentes, son hombres de condición dulce, de semblante agradable, como si en él se reflejara la santa alegría de sus almas.

Y porque Jesucristo condenó a los fariseos, que para ayunar ponían caras tristes, y exteriorizaban su sentimiento para atormentar a los demás y hacer alarde de una virtud falsa, la Iglesia enseña que Dios no agradece los sacrificios cuando no se le ofrecen con alegría de corazón. Tampoco condena la Iglesia las riquezas. Manda que se adquieran bien, que se usen bien de ellas, y ofrece la bienaventuranza, más que a los pobres materiales, a los pobres de espíritu. Y pobres de espíritu, despegados del oro, hasta el punto de no poner en él su corazón y su fin, pueden ser los ricos.

Pero si les manda que eso sean, y así vivan, y les amenaza en otro caso con el fuego eterno, no es para limitar su derecho a la vida y a la alegría, sino para componerlo con el derecho a la vida y a la alegría de los demás, sobre todo de los pobres.

En beneficio de ellos la Iglesia ha hecho tantas cosas, ha dado tantas leyes, empezando por la de «que en extrema necesidad todos los bienes son comunes, ha creado tantas instituciones, y las está aumentando de día en día en tal extremo, que no hay sociedad en el mundo que haya hecho la décima parte que ella en pro de la vida y de la alegría humanas. Tanto, que sin ser cristiano no se conciben la verdadera alegría ni la verdadera vida, ya que el cristianismo, con su inmortalidad del alma, sino suprime los dolores humanos los dulcifica con sus consuelos.

Nada hay más triste ni más enemigo de la vida que el materialismo y la inhumanidad. Por eso dijo San Agustín las conocidísimas palabras: ¡Cosa admirable! La Religión cristiana que se estableció para los negocios del Cielo, es lo más provechoso, lo más adecuado y lo más perfecto que hay para los de la tierra.

Véase pues si la Iglesia nos santifica la vida y la alegría, y si a los católicos

se nos prohíbe alguna vez o en alguna parte cantar ¡Aleluya!

¡Alegrémonos de haber nacido!

ENEAS

LIGA ANTIDUELISTA

El sábado, día 2, se celebró en Castellón de la Plana una importante reunión de la Liga contra el duelo en los salones del Círculo Mercantil.

Hizo uso de la palabra en primer término el Sr. Bellido, decano del Colegio de Abogados, quien presentó a la concurrencia al Sr. Barón de Albi y al Auditor de Guerra Sr. Laguna, autor de un libro recientemente publicado que se titula «Aspecto social jurídico de las cuestiones de honor entre militares», obra que fué premiada el año pasado en los Juegos florales de Zaragoza.

El Sr. Bellido, después de extenderse en consideraciones acerca del objeto que persigue la Liga, cedió la palabra al señor Laguna, quien se ocupó del aspecto legal de la cuestión, señalando las deficiencias del Código Penal en punto a la persecución del duelo y extendiéndose en consideraciones relativas a la modificación de aquél para coadyuvar a la obra civilizadora que persigue la Liga.

Hizo luego uso de la palabra el Presidente de la Liga española señor Barón de Albi, quien empezó dando las gracias a los reunidos por la cariñosa acogida que se le había tributado. Manifestó que todo ciudadano está obligado a trabajar en beneficio de la patria y de la sociedad y que convencido de ello habíase impuesto esta obligación, organizando en toda España la asociación antiduelista. Extendióse en estadísticas acerca de la propaganda en los demás países y en España, enumerando los resultados ya alcanzados por la propaganda; y después de emitir algunas consideraciones acerca del verdadero concepto del honor hizo el proceso histórico del desafío, demostrando al mismo tiempo su inutilidad para la reparación de la honra. Terminó proponiendo la constitución de la Liga en Castellón adherida a la Liga Regional valenciana.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y por unanimidad quedó proclamada la Junta directiva, que cuenta ya con 400 importantes adhesiones.

La semana en la Bolsa

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

El aspecto general del mercado bursátil, continúa siendo satisfactorio. Apenas ocurre novedad digna de mención. Todos los valores acientan sus buenas tendencias, exceptuando los de la Sociedad general Azucarera que son discutidos y cotizados con muchas oscilaciones, según las variantes que determinan los rumores de última hora.

La Bolsa de Madrid parece desquitarse de la penuria causada por la insistente pesadez de los anteriores meses.

Los precios de la deuda reguladora se mantienen firmes, sin otra variación, que la que naturalmente produce el avance del tiempo para computar los intereses.

El Interior a fin de mas se cotiza con diferencia de 15 céntimos, pero no aparece negociado oficialmente.

El Contado pasa avanzando con ligeras alternancias, desde 81'85 hasta 81'95, y con mejora de 30 céntimos cierra a 82'05.

El Amortizable afirma su tendencia alcista, avanzando desde 101'10 a 101'45 para cerrar con la cotización mantenida al tipo mas alto.

Las Obligaciones del Tesoro continúan firmes en 100'75.

El Banco Hipotecario eleva sus cédulas del 4 por 100 desde 102'20 hasta 101'35, último cambio.

Las acciones del mismo establecimiento siguen cotizándose a 221.

El Banco de España reacciona, oscilando entre 433 y 437 y queda cotizado a 434.

El Hispano americano avanza ganando un entero de 150 a 151.

El de Castilla continúa cotizado a 70.

El Español de Crédito llega a inscribirse a 102'50.

Los Tabacos se mueven entre 391 y 392, cerrando al primero de estos cambios.

Los Explosivos ganan un entero al cambio de 297.

Las Azucareras ofrecen abundante negocio con motivo de contradictorias no-

ticias que circulan agitando el mercado. En los primeros días ganan las preferentes más de dos enteros, cotizándose el martes a 86; luego retroceden, quedando el jueves a 79. Al finalizar la semana continúan las oscilaciones entre 75'50 y 79, para cerrar a 77'50. Las ordinarias llegaron a cotizarse a 45'50 y han retrocedido hasta 41. Las obligaciones no se cotizan. Tan pronto se dá por seguro el arreglo entre la Sociedad general y los fabricantes libres, como se declara la imposibilidad de toda avenencia. Esta es la causa del movimiento extraordinario que ofrece mucho margen a la especulación.

Los Altos Hornos suben desde 252 hasta 253'50.

En los valores ferroviarios solo merece notarse la pérdida de dos enteros, experimentada por los tenedores de obligaciones nuevas del Norte, que se cotizan a 95 y las de Alicante, también reducidas, a 94'25.

Los francos se mantienen sostenidos. En la sesión del jueves se cotizaron a nueve. Por efecto de la intervención oficial, cierran a 8'85.

Las libras a 27'50.

En París el Exterior español que había quedado la semana anterior a 95'15, se cotiza en baja reduciéndose a los cambios de 95, 94'80, y 94'80. Estas variaciones reconocen por causa principal la promulgación de la ley francesa referente al impuesto de timbre sobre los fondos de Estado extranjero.

JOSE M.ª DE AREVALO.

NOTICIAS

Han sido nombrados aspirantes de primera clase de Administración de Hacienda de esta provincia don Máximo Navarro y don Rafael Sánchez.

La dirección general de Aduanas ha nombrado mozo de faenas de esta a Bruno Vicente Amorós.

Los exámenes de sargentes de Guardia civil y Carabineros para ascender a oficiales se verificarán muy pronto, pues se desea que los sargentes que asciendan pasen la revista de Marzo en su nuevo empleo.

Por desconocer el negocio sus dueños, se desea traspasar en Alcoy un Taller de Construcción y fundición de metales que tiene alguna importancia y que se trabaja en él en la actualidad.

Se darán grandes facilidades ofreciendo alguna garantía.

Para más detalles, dirigirse a Boti, Riva y Compañía, S. en C. Alcoy.

Ha sido ascendido a capitán el primer teniente del regimiento infantería de la Princesa D. Agustín Pérez Ampudia.

A las doce del día de ayer celebró sesión la Junta Municipal de Asociados, habiendo sido aprobada la modificación introducida por el Excelentísimo Ayuntamiento en el presupuesto ordinario para el corriente año de 1907.

Habiéndose ausentado el presidente de la Diputación provincial, se ha encargado interinamente de la presidencia el diputado de más edad D. Vicente Sorribes.

Se ha dispuesto que los jefes de los cuerpos de infantería remitan a la sección correspondiente del ministerio de la Guerra, antes del 20 del actual, relación de los músicos mayores, músicos de primera, segunda y tercera que deseen pasar a los regimientos de África, Serrallo y Menorca.

TOS FERINA (coqueluche) Su curación pronta y radical por el anti-ferino y pastillas fumigatorias del Doctor Aguiló. Se dan prospectos para su uso en la farmacia del mismo, Mayor, 51.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado a esta capital por la línea de Madrid, 126 viajeros y 363 por la de Murcia.

Asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que debía celebrarse hoy en primera convocatoria:

Instancia de D. Ernesto Mendaro, sobre su capacidad.

Instancia de D. José Rubio Marin, sobre aguas.

Informe de Hacienda.

Sorteo de vocales para la Junta municipal de Asociados.

Instancia del médico D. Alvaro Gómez Llucca.

Se encuentra enfermo el secretario de la Diputación provincial D. Luis Jordán. Deseamos su inmediato y total restablecimiento.

GUAYU

El más estomacal de los licores.—Orhuela

Ha sido nombrado delegado económico del Gobierno en la Junta de Obras del puerto de Alicante D. Joaquín Fernández Dato, quedando cesante D. Sebastián Rafael de Sosa que desempeñaba dicho cargo.

El Sr. de Sosa a petición suya ha sido destinado a Elobey (Fernando Póo) con el cargo de subgobernador, cuyo nombramiento le ha sido confirmado hoy por telégrafo.

El notable tenor D. Rafael Pujol ha sido contratado por el dueño del Café Suizo Sr. Limiñana para que dé en su establecimiento una serie de conciertos que empezarán el próximo jueves.

Ha sido nombrado previa oposición canónico de la Catedral Metropolitana de Valencia el Dr. don Juan Bautista Luis Pérez, canónico doctoral de la catedral de Murcia.

Lease anuncio cuarta plana.

Se asegura que «La Federación Agraria de Levante» celebrará en el próximo mes de Mayo un congreso en Alicante.

Por la guardia civil del puesto de Elda ha sido detenido un sujeto llamado Tomás Serrano Borderos autor de varios robos de conejos.

La benemérita de Sax participa a este Gobierno civil haber detenido a instancias del Juez Municipal al vigilante nocturno de dicha villa Gaspar Antón Marco, acusado de un delito de desobediencia.

Esta mañana serían las once y media un sujeto faca en mano intentó agredir en la calle de Castaños a Manuel Espuch Calcia no consiguiéndolo, gracias a la intervención de varios transeuntes entre los que se encontraban algunos oficiales del ejército que detuvieron al agresor, conduciéndole al Gobierno civil donde dijo llamarse Pedro López Hidalgo.

Una vez encerrado en el calabozillo empezó a dar fuertes golpes en la puerta y tabiques rompiendo algunos ladrillos por lo que fué necesario trasladarlo al calabozo de la Inspección municipal.

Ayer falleció en esta capital el virtuoso sacerdote M. I. Sr. D. José Antón Ferrándiz, dean de la catedral de Toledo.

Era el Sr. Antón hijo de Muchamiel y ya desde algún tiempo a esta parte residía en esta ciudad, porque su encontraba alivio a su dolencia.

Esta mañana ha tenido lugar su entierro, al que ha asistido el clero de Alicante y distinguida concurrencia.

Dios haya acogido en su santo seno el alma del finado y reciba su familia la expresión sincera de nuestro sentido pesar.

Anoche fué curado en la Obra de Socorro de una herida en la región escapular derecha un individuo llamado Manuel García Tordera, cuya herida fué inferida en el paseo de Méndez Núñez por Francisco Ferrer.

Registro civil Nacimientos.—Francisco Soler Botella, Juan Antonio Sánchez Santana. Defunciones.—José Antón Ferrándiz, Valeriana Pastor Aracil, Francisco Jerez Arcos. Matrimonios.—Ninguno.

SOMBREROS.—En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades EL ESPRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido, Últimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capotas y Capelinas para señoras y niños a precios muy ventajosos.

Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda las últimas novedades en el artículo. Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

Caridad. La implora de las almas caritativas una pobre viuda con tres hijos y enferma de cuidado en la mayor de las necesidades. Habita en la calle de Cienfuegos, número 12, 1.

La Provincia

ELCHE 12.—Anteayer celebró el Círculo Católico de socorros mutuos la fiesta anual de su santo Patrono, el glorioso S. Agatángelo.

Por la mañana hubo misa solemne dedicada al Santo en el convento de la Merced, y durante todo el día estuvo izada la bandera y se pusieron colgaduras en los balcones del edificio social.

Estamos en pleno carnaval, y gracias a Dios, apenas se conoce. Indudablemente los pasados fríos han helado esta pagana fiesta. Y mucho celebráramos que para calentarla un poco cargara con ella el diablo y se la llevara a los quintos infiernos.

En cambio se ven muy animados los centros políticos y el recreo no sólo por el carnaval, sino tambien y más por haberse llevado la trampa (hablemos claro) la sociedad Nuevo Casino. Dicen algunos que ahora se hará otro más nuevo todavía. Si así fuera creemos que no llegaría a viejo. Como todos los anteriores Casinos de Elche.

Estos días ha corrido la voz de que se había hundido parte del puente. La cosa no ha tenido, sin embargo, la importancia que en su principio se creyó, por tratarse de una simple atracción de agua.

Pero simple y todo demuestra el gran peligro y la justificada alarma que existe, ante el temor de que por descuido de nuestras autoridades, llegue el pueblo a verse incomunicado con la barriada de Santa Teresa.

No es esta la primera vez que protestamos de semejante abandono, ni por desgracia ha de ser última.

El Corresponsal

SAN VICENTE. Las Cuarenta Horas se han celebrado este año con extraordinaria solemnidad.

En la Reserva de los tres días ha oficiado la nutrida Capilla de música de San Nicolás de Alicante, cantando preciosos motetes, Letanía, Trisagio y Credo.

Los oradores han sido el Cura de la Parroquia y el de la Misericordia.

El Sr. Maestro, en su primer discurso demostró que no hay Dogma más cierto entre los de la Religión, que el de la Real presencia de Jesucristo en la Eucaristía.

En el del segundo día probó hasta la evidencia que el Sacramento de nuestros altares es la verdadera vida, el único remedio de salvación para la actual sociedad y el faro de luz que ilumina al mundo.

El Sr. Amat pronunció un notable discurso probando con la sencillez y naturalidad que le caracterizan, que no es amante de Jesús Sacramentado, el que creyendo en Él no armoniza la fe con las obras.

Ambos oradores estuvieron acertadísimos. Terminó tan solemne triduo con la procesión claustral presidida por Su Divina Majestad, a cuyo acto asistieron las autoridades y multitud de fieles de ambos sexos, recibiendo todos, con el recogimiento debido la bendición del Santísimo, dada por el referido Sr. Amat.

El Carnaval, a la usanza de nuestra época, queda para otras poblaciones. Aquí, durante los tres días, el vecindario no altera su vida ordinaria.

No es esto un retroceso. D. José Torregrosa ha dejado la presidencia de este Ayuntamiento, sustituyéndole D. Carlos Lillo, persona prestigiosa en la población. Son dignos de elogio sus principios; por cuanto ha emprendido enérgica campaña contra el juego.

Las últimas lluvias hacen augurar a los labradores un año bueno. Han sido intensos los fríos de estos últimos días, pero no han helado la cosecha de almendras en su totalidad, como se creía.

Hoy principia la predicación de la Santa Cuaresma, a cargo según fué anunciada en la conventual del domingo, del M. I. Sr. D. Estanislao Belda, canónico de Alicante, y del Dr. Antón cura de Santa María de la ciudad citada.

El Corresponsal.

ALCOY 12.—En la Asociación de Católicos hizo el domingo último una brillante disertación, sobre el tema la educación, el elocuente orador sagrado Dr. D. Vicente García Gomis, Cura Párrroco de San Mauro.

Seguidamente hizo uso de la palabra el Rvdo. P. Mur de la Compañía de Jesús, quien abogó por la unión de todos los elementos católicos, única manera de impedir que España siga la misma suerte que Francia.

Ambos oradores fueron calurosamente aplaudidos por el numeroso público que llenaba los salones de la referida sociedad.

En la madrugada de ayer declaróse un incendio en el pajar de la heredad denominada «Masía del Palomino», propiedad de D. Fernando Botella.

Al tomar cuerpo el fuego desprendióse la techumbre de dicho departamento, lo que contribuyó a que quedara momentos después sofocado.

Al lugar del siniestro acudió la brigada de bomberos que consiguió extinguir el fuego antes de las nueve de la mañana.

El domingo por la tarde el patronato de jóvenes obreras recientemente constituido en nuestra ciudad bajo la dirección de varias señoras, obsequió a más de trescientas niñas, con una merienda, en el espacioso local llamado el «Tirador».

El Corresponsal

PARA LA PRÓXIMA SEMANA SANTA

Se ha recibido un extenso y variado surtido de mantillas en la casa Valentí, Sagasta, 30, almacén de tejidos.

El proceso de la bomba

Madrid 12.

Ya se ha hecho el señalamiento para la vista del juicio de la causa del atentado de la calle Mayor.

La vista empezará el día 15 de Abril próximo, y durarán las sesiones del juicio probablemente quince ó veinte días.

A la vista están citados 92 testigos y 10 peritos.

El Tribunal ha acordado denegar la parte de la prueba propuesta por las defensas referente á la citación por la vía diplomática de algunos publicistas extranjeros.

Todavía no está señalado el local de la Audiencia donde se ha de celebrar el juicio, aunque es casi seguro que éste se verifique en la Sección cuarta, donde ya se vio el incidente promovido en esta causa acerca del Tribunal competente.

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

12 Madrid

Firma regia

Hacienda.—Nombrando tesorero de la Deuda, por traslación, á D. Tomás Pérez del Pulgar, jefe de administración de cuarta clase de la dirección de Contribuciones, Impuestos y Rentas.

Idem para esta vacante, á D. Ulpiano Díaz, que es segundo jefe de la Intervención central, con igual categoría y clase.

Idem para este destino, por traslación, á D. Felix Martín Bergama, que es tesorero de la Dirección de la Deuda.

Idem por traslación, ordenador de pagos de los ministerios de Fomento e Instrucción pública, á D. Gabriel González Gómez, que es subinspector de Hacienda con igual categoría y clase.

Idem para este cargo á D. Ernesto de Boneta, que es ordenador de pagos de Fomento.

El ministro de la Gobernación no ha sometido ningún decreto á la firma del rey.

Nuevo conflicto se le presenta ahora al Ayuntamiento con agotarse en la presente semana los fondos municipales que permiten dar trabajo á cerca de 3.000 obreros.

Aunque en las carreteras provinciales puede darse trabajo á todos los obreros que lo soliciten, éstos no lo aceptan porque el poco sueldo les impide sostenerse fuera de Madrid y á la vez alimentar á la familia.

El conflicto se solucionaría si se consiguiese que las Compañías de ferrocarriles habilitasen trenes que condujeran á los obreros al trabajo y los trajeran á Madrid por la noche.

Varios grupos de obreros han recorrido esta mañana algunas calles pidiendo como en días anteriores, alegando que lo hacían por carecer de trabajo.

Provincias

Cartagena 11 (1:35 t).—Ayer falleció el contraalmirante D. José Martínez Illasca, hijo ilustre de Cartagena, de cuya gravedad se cuenta al comunicar la muerte del Sr. Sánchez Ocaña.

El Sr. Martínez Illasca era persona apreciadísima en esta población, y las simpatías con que contaba se han patentizado en el entierro, verificado hoy.

Presidían el duelo los generales Auñón, Ruberte, Pereira, Estrada y Ramos, y han asistido Comisiones de jefes y oficiales de la Armada y numeroso acompañamiento.

Los honores lo han hecho una columna mixta y la escolta de caballería.

Por las calles de la carrera un numeroso gentío ha presenciado el paso de la comitiva.

Telegrafían de Valencia comunicando noticias de la llegada de la Tuna Santanderina, á dicha ciudad.

Se le hizo un entusiasta recibimiento. Desde la estación marchó la Tuna al Ayuntamiento, siendo ovacionada por los valencianos en las calles que recorrió.

En el Ayuntamiento tuvo lugar una recepción popular, cambiándose entre el Alcalde de Valencia y el director de la Tuna discursos de salutación y agradecimiento.

La Tuna ha dado esta noche varios conciertos, siendo en todos muy aplaudida.

Los santanderinos se muestran satisfechísimos de la acogida que han tenido en Valencia.

Extranjero

Los últimos telegramas recibidos de Londres afirman que en Venezuela avanza la revolución, y el general Paredes ha tomado la ofensiva, habiéndose incorporado millares de partidarios en Trinidad.

El sha de Persia, profundamente impresionado por la actitud enérgica del

Parlamento, ha contestado con un Mensaje prometiendo hacer cuantas concesiones se exigen y declarándose soberano constitucional. Esta actitud dominará seguramente la actual agitación revolucionaria.

El famosísimo inventor Edison, que ha cumplido cincuenta y un años, ha decidido abandonar por completo toda especulación de sus inventos y se entregará á la ciencia pura.

Interrogado el ministro de Cultos de Francia por Le Matin, ha mostrado cierta actitud de transigencia y concordia en la cuestión de las contratas, diciendo que si los obispos le proponen una fórmula de transacción es casi seguro que la aceptará y si quisieran que la presentara él no tendría tampoco inconveniente.

Ha fallecido el famoso fabricante de automóviles de Serpollet.

El alcalde de San Francisco de California ha manifestado que no ha llegado á un acuerdo con Roosevelt en lo referente á los escolares japoneses.

Roma 12.—Los reclutas socialistas á quienes ha correspondido empezar á prestar servicio este año, han acordado abstenerse de ir á recoger los números del reclutamiento.

Esta abstención significa una protesta contra el servicio militar, considerándolo el mayor atentado á la libertad individual.

En la audiencia que Su Santidad ha concedido al arzobispo norteamericano Rvdo. P. Tomás Bobaille, se lamentó de la situación tristísima porque atraviesan los católicos franceses.

El prelado americano expuso las libertades que gozan los católicos en aquella república, extrañándose muchísimo dicho prelado del régimen de opresión que ha dictado la república francesa.

Según frase del obispo de los Estados Unidos, dista mucho la libertad república de la libertad sectaria.

A la salida de la audiencia pontificia, el prelado visitó á Monseñor Merry, á quien expuso su confianza de que la situación de los católicos franceses ha de tardar muy poco en variar.

Á TRAVÉS DEL MUNDO

El Zar de Rusia es el soberano de Europa que más utiliza el telégrafo. Se gasta unos 25.000 duros en este servicio.

El emperador de Alemania gasta 15 mil duros. El rey de Inglaterra y su esposa usan el telégrafo constantemente; el primero firma sus despachos particulares con los nombres Alberto, Eduardo ó Bertie, y la reina con su nombre Alejandra.

Los que menos utilizan el telégrafo son el rey de Italia y el de Grecia, así como el emperador de Austria.

Cuentan como caso curioso que una señora de Baltimore, de sesenta años de edad, está mudando ahora la dentadura. Esta es la tercera vez que la muda en su vida.

Cuando le fué extraída la segunda dentadura, que se creyó era la última, llamó la atención que le saliera la tercera. No ha mucho hubo necesidad de extraerle la

segunda por enferma, y un dentista se encargó de colocarle una postiza.

Fué inútil el trabajo del odontólogo. La señora echaba nuevos dientes.

AVISO

Á los que desean aprender rápidamente FRANCÉS Ó INGLÉS

Extranjero ofrece clases colectivas ó individuales para ambos idiomas á precios sumamente económicos.—Condiciones especiales para las familias que tengan varios alumnos.—Lecciones á domicilio.

Alfredo Chavannes, GRAN HOTEL.

A los quintos de 1907

Empresa de redenciones La más económica de España, establecida en Madrid, Cava-baja núm. 7, principal, centro.

Depositando á nombre de los propios interesados en el Banco de España ó casa de Banca la suma de 800 PESETAS, se adquiere el derecho á la redención á metálico.

Esta empresa no es mútua, efectúa sus operaciones á todo evento, sin segundas cuotas ni prorrateo.

Representantes en toda España. Para suscribirse, diríjase al representante en Alicante D. Federico Soler, Torrijos, 9, 2.º

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Febrero 14 JUEVES

Santoral

San Valentín, presbítero y mártir, el Beato Juan Bautista de la Concepción, fr., San Próculo y Apolonio, mártires y San Eleacadio, Papa.

La misa y oficio divinos son del Beato Juan Bautista de la Concepción, con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL DESINTERÉS CRISTIANO

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los fieles apoyen á su clero parroquial todo cuanto puedan.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Ser auxiliares prácticos y resueltos de la parroquia.

Cultos

Colegiata.—A las nueve horas canónicas y misa conventual solemne.

Santa María.—A las ocho y media misa conventual.

Capuchinas.—A las ocho misa de Renovación. Por la tarde, á las cuatro meditación, Trisagio, Reserva y bendición.

Misericordia.—Todos los días de trabajo, á las siete de la mañana, misa rezada y por la tarde, al toque de oraciones, serán los ejercicios de Cuaresma, terminando con el Santo Dios cantado.

Los domingos será la misa mayor cantada, á las nueve, con sermón de Cuaresma, que predicará D. Francisco Amat, cura de la misma. A las once el Catecismo para los niños y por la tarde, á las cuatro, los ejercicios de Cuaresma.

En las demás iglesias, los de costumbre.

Información

Telegráfica

Mas desdichas

Madrid (13 9/15)

Resurdeamiento del temporal

Del Ferrol comunican que reina un temporal deshecho en el mar temiéndose haya ocurrido algún naufragio.

Han entrado muchos buques de arribada forzosa por hacerse imposible la navegación trayendo algunos graves averías.

La catástrofe de Sagunto

El tren minero de la compañía de «Ojos Negros» descarrilado al cruzar la carretera de Valencia á Teruel conducia 30 obreros.

Muy pocos resultaron ilijos los que marcharon á Sagunto para pedir auxilio para los heridos.

Madrid 13 (9/25)

Horroros

En el lugar de la catástrofe se han desarrollado escenas horribles al llegar gran masa del pueblo y ver el aterrador aspecto del tren descarrilado.

La mayor parte de los que acudieron mujeres de las familias de las víctimas prorrumpieron en gritos desgarradores que unidos á los ayes de dolor de los heridos producian en el ánimo más sereno pavor y espanto.

Detalles

Todo el tren con el mineral y los pasajeros quedó convertido en un monton informe.

Astillas, herrumbre y sangre se distinguían á poco de fijarse.

Fueron extraídos seis muertos y 14 heridos gravísimos.

El tiempo que estuvieron abandonados los heridos contribuyó á que su estado se agravara por la gran cantidad de sangre perdida.

En camillas son conducidos los heridos á la ciudad.

La guardia civil tiene que luchar con las mujeres que quieren los despojos de sus seres queridos.

Cruselles

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando 34.

GUAYÚ. Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y C., Sociedad GUAYÚ Orihueta (Alicante).—De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

UNA SEÑORA

ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy en reconocimiento eterno y como deber de conciencia hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto. Escribir á Catmen... García, Aribau, 24, Barcelona.

AGUAS SOLARES. Especialmente indicada en los catarras intestinales, neurastenia, gastritis e hiperacidia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías. Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

AURORA COMPAÑIA DE SEGUROS

Capital: 20.000.000 de pesetas

Estación, 5—(Edificio de su propiedad)—Bilbao.

Es la Compañía de más capital.—Sus fondos están colocados en papel del Estado, Obligaciones, Inmuebles y terrenos.—GARANTÍA Á LA VISTA DE SUS ASOCIADOS.

Representante en esta provincia, D. Valentín Aguirre, Calle Mayor, 2

SE ALQUILAN para todo el próximo invierno y si se quiere para todo el año, dos hermosas fincas de esta huerta, una amueblada y otra sin muebles, inmediatas á la carretera y muy próximas al pueblo de San Juan y estación de parada del tranvía, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardines, huertos de frutales y agua potable.

Para más detalles y contratos las oficinas de este periódico.

Juan Recio Ballester REPRESENTACIONES

AGENCIA DE FACTURACIONES

Oficina: Calatrava, 13, pral. Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia. Avisando se pase á domicilio á retirar los encargos.

ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agua de Villajuiga (Gerona) y mas rica en litina.—Cura el Artismo) la sus manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa, es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet.

Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 36, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para el balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Poña Rocha* y *Cabeza de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granola*, de *Las Damas* y de *Canalotro*.

GRAN HOTEL MIRAMAR
 Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 MAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas
 Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, a saber: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Julio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colón, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico
 Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Cornia el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También ser admitido pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caracaos, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Crupano, Coro y Cumana con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Caracaos.

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo
 Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger
 Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
 Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.
 Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.
 Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA
E. BOTI CARBONELL
 Mayor, 15, 16 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE
 EXPEDIENTERÍA DE EXPLOSIVOS
 Bateria de copias, herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el añejo esterilizado especial para convalecientes.

Velas de cera
 CON LA
MECHA ENCARNADA
 Patente de invención. Privilegio exclusivo
 Evapora la ceniza (PAVESA)—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)
 —Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.
 Fabricantes:
F. Quiles y Herm.
MONOVAR

Guayú, EXQUISITO LICOR DE MESA
 Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.
Orihuela (Alicante)
 Almacén de Tejidos
GINER Y CANO
 Mayor, 14
ALICANTE

Carbones de todas clases
 Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » 0'85 »	6 » 0'75 »	6 » 0'35 »
12 » 1'70 »	12 » 1'50 »	12 » 0'70 »

 Las demás clases y pesadas mayores a precios convencionales.
 Servicio gratis a domicilio.
CARBONERÍAS:
 Calle de los Angeles número 9 y Calle de Bailén, número 4

PASTA DEPILATORIA IRIS
 Extermina instantáneamente, hasta la raíz el pelo ó vello de cualquiera parte del cuerpo, sin causar el menor daño ni irritación en la piel. Se garantiza que es completamente inofensivo.
 Es el único en su clase que se fabrica en España y es el único también por el que se consigue una depilación verdaderamente instantánea, por lo que se hace indispensable para evitar la fealdad que produce el vello.
 Como la inmensa mayoría de los Depilatorios, líquidos y en polvo, están compuestos con sustancias venenosas y corrosivas, deben de desecharse por ser peligrosísimo el empleo de tales líquidos y polvos.
 Úsese tan sólo el Depilatorio IRIS bajo la seguridad, garantizada, de que no es nocivo ni molesto.
 Pídase en todas las buenas perfumerías y droguerías.
 Precio: 12 pesetas caja.—Media caja 6'50.—Se remite por correo envuelto en papel blanco y con toda reserva, previo envío de su importe, en sellos de correo ó por el Giro Mútuo.
 Depósitos.—En Alicante: Gran perfumería y ferreteria de EUGENIO BOTI, calle Mayor, núms. 13, 15 y 17.—En Barcelona, Sres. VICENTE FERRER y COMP.ª, calle de la Princesa, 1, y Borja, 8, y 10.

COLEGIO DE NIÑOS
 MUESTRA SEÑORA DE MONSERRAT
 Bailén, 4, pral.—Alicante
 DIRIGIDO POR
Don José Bergel
 Maestro Normal
 Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.
 Hay una sección teórico-práctica de francés.

LA PAPELERA ESPAÑOLA
 Sociedad Anónima.—BILBAO
 Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53
 Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.
 Papeles de embalajes en rollos y resmas.
 Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.
 Resmillería. Cuadernos. Libros.
 Copiadores y toda clase de papeles manifiados.
 Papelote en fardos y bolsas.
 La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

NOVEDAD INGLESA
ILLA ZURCIRORA MECANICA!
 Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección
ZURCIR Y REMENDAR
 medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.
NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA
 Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se vende libre de gastos por envío de DIEZ PESETAS en libranza del Giro Mútuo ó por sobre monedero.
 Depósito: Patent Magic Woven, Plaza de Granada, 97
BARCELONA

ACADEMIA DE CONTABILIDAD
 A CARGO DE
JOSÉ SESSÉ Y GALDÓ
 PROFESOR MERCANTIL
 Establecida en esta capital, calle de los Santos Médicos, número 4
 El 1.º de Octubre último quedó abierto dicho Centro, en el cual se cursan las materias siguientes:
 Aritmética y cálculos mercantiles.
 Teneduría de Libros y prácticas mercantiles.
 Contabilidad de empresas y administración pública.
 Francés.
 Caligrafía.
 HONORARIOS MÓDICOS

PILDORAS SALUDABLES
 de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia.—Depósito: Trafalgar, 29, Madrid, quien envía por correo al mismo precio. Pédid cajas metálicas de 0'50 y 1 peseta, en todas las boticas. Siempre excelente éxito.

Especialidad en vinos finos de mesa
Bodegas de ALENDA Y PEREZ
 COSECHA PROPIA
 Servicio a domicilio. Ventas al contado.
 Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0'35 á 0'60 ptas. una.
 Blanco en botella 3/4 litro, desde 0'50 á 0'60.
 Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1'35
 Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2'25
 Envases á devolver cobrándose 0'25 por los no devueltos.
 Por cisternas de 11 1/2 litros, desde 3'50 á 7 pesetas uno.
 Vinos de Rioja, desde 1'40 á 1'50.
 Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas á precios sin comparación.
 Únicos depositarios del renombre cognac González Byass y Comp.ª. El mejor de todos.
 Servicio á domicilio
 Precio fijo Ventas al contado
 Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva
GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ
 SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS
Joaquin Oleina
 Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
 Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.
Doméstica bombina central
 La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
 La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.
Máquinas SINGER para coser
Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales
 Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis.
La Compañía Fabril SINGER
 Concesiones en España:
ADCOCK Y C.ª
 Sucursales en la provincia de Alicante:
ALICANTE: Mayor, 12
ALCOY: San Lorenzo, 16
ORIHUELA: Mayor, 6